

## 虚拟派遣：考虑因素和挑战

**Amanda Jones, 亚太地区和中东地区销售与客户管理高级副总裁 (Senior Vice President)**

新冠肺炎疫情的爆发以超乎我们想象的方式重新定义了我们的生活和工作方式。远程或“虚拟”派遣这一方式已经使用了数十年。但是新冠肺炎疫情加剧了这种派遣方式的复杂性，也让很多企业更多地采用这种方式来应对疫情带来的限制和挑战。很多企业可能并不熟悉或者很少采用这种员工派遣方式。虽然很多企业让员工在本地居家办公，但是有很多远程员工的企业要面对各种不同的挑战。大量员工回国或前往临时居所，还有很多员工被要求在原籍国、来源国或其他（临时）地点远程办公。为确保业务连续性，很多雇主试图采用“虚拟人才派遣”的方式，即要在实现业务目标和维持运营的同时，想出办法来管理远程办公的员工。在任何情况下，公司都有一些需要考虑的关键考虑因素和挑战。

### 虚拟人才派遣的定义

韦氏词典将居家办公（也称为远程或虚拟办公）定义为在家中“利用和中央办公室的电子连接”工作，那么我们如何定义虚拟人才派遣呢？虚拟人才派遣可以定义为员工无需通勤或前往一个集中的工作场所，但是可以在家中或原定目的地之外的地方（如原籍国/来源国、居住国或其他临时地点）工作或完成任务。例如：

- 留在或返回原籍国/来源国，同时为位于其他地点的业务点完成任务并履行责任的员工
- 在原籍国/来源国、居住国或可享受工作福利地点之外的第三国工作的员工

虚拟人才派遣的目的是派遣人员本人不被派遣至工作地点，但可以达到在工作地点同样的效果。虚拟人才派遣的成果和管理方式因员工在家中继续远程办公或由于疫情在目的地远程办公而异。

## 考虑因素和挑战：虚拟人才派遣的管理

在虚拟人才派遣管理方面有很多挑战和考虑因素。我们将在下文探讨一些较为普遍的问题：

### 1. 文化变通能力/企业文化缺失

在传统的国际派遣中，有充足理由为员工提供跨文化和语言培训。派遣员工和/或随行家人常常发现难以适应新的文化，这会导致员工体验不佳，和不同文化背景的同事合作时效率低下并最终导致派遣失败。在虚拟派遣中，这些因素依然存在，而且可能因为无法进行观摩学习和人际交流而更加严重。如果企业负责虚拟派遣的全部后勤事务，包括通讯技术、运营和流程，但是不提供跨文化培训，那么虚拟派遣可能因为文化冲突而失败。

另外，远程办公还可能导致部分员工感到被孤立，进而担心自己的存在感降低，然后工作效率降低。由于本人长时间不在工作地点，与同事之间的社交活动和工作上的交流会受到限制，这可能导致出现一些不符合预期的后果。

### 2. 税务合规性

用虚拟人才派遣取代真正的人才派遣可能会带来一些列合规问题，例如在企业先前没有纳税义务的国家中，虚拟派遣的员工完成的工作被划分为常设机构类别。

### 3. 生活成本的调整

虚拟人才派遣不一定代表成本大幅度降低，具体要看员工所在地点。最好的方式是根据派遣人员所在地点的生活成本调整派遣待遇；在某些情况下，派遣人员可能位于生活成本较高、配套设施较好，或者需要更好保障措施，抑或提供更全面而且更昂贵的医疗保险的地区。在所有情况下，应根据税收政策、薪资水平以及入境规定，在各领域专家的帮助下衡量虚拟派遣的可行性。

#### 4. 入境法律

重要的一点是要注意虚拟人才派遣无法避免入境相关的风险，而此类风险仍然是企业首先需要考虑的问题。其中包括要确保：

- 公司虚拟人才派遣政策要考虑到入境问题
- 企业仍然需要和真正派遣员工一样监控并追踪入境要求，尤其是在员工没在护照签发国或居住国境内时（例如员工在第三国时）
- 入境方面要考虑的因素同样适用于员工的随行家庭成员（如有）
- 仍然需要紧密监控跨境商务旅行以确保合规，尤其在开放更多旅行限制的情况下，商务旅行有所增加，这一措施尤其有必要

#### 5. 雇佣方面要考虑的因素

以虚拟方式为某集团工作的员工可能受员工本人所在国家/地区雇佣方面法律的约束。这一点可能影响福利成本、遣散成本、加班、社会保障，其他就业权益与雇主的义务。由于实际所处位置和雇主/工作位置之间的时差，工作时间也有可能受影响。

#### 最佳做法与人才派遣支持

确定每个员工派遣的最佳处理方式时，企业需要考虑上述全部因素。另外还要考虑员工的体验和需求，以及他们在目前疫情下的人身安全。

在要求员工参与虚拟人才派遣之前，公司应：

1. 根据实际情况评估每次虚拟派遣的真正成本和风险，并与员工在办公室/原定目的地工作的成本进行对比（以及安全系数）

2. 评估虚拟人才派遣成功的可能性，要考虑的因素包括地理位置及与工作地点的距离、员工本人亲自前往所需时间以及技术限制等
3. 评估税务和入境方面的合规问题

如果选择虚拟人才派遣，公司应考虑提供跨文化培训以实现最优结果。

建议决策者阅读 SIRVA 白皮书《未来工作环境》，此白皮书进一步探讨了未来在真实工作场所及数字化工作场所不断发生变化的情况下，居家办公、混合办公室以及流动性较高的员工会如何影响人才派遣策略。

### 在新冠肺炎疫情影响下的工作环境中加强企业应变能力

并不是所有的工作都能远程完成，尤其是高管和技术类岗位。部分职位可以采用虚拟派遣的方式，但是虚拟派遣人员可能仍然需要经常前往工作地点。虚拟人才派遣不能取代真正的人才派遣，所以虚拟人才派遣可以作为企业实现经营目标的一种补充方式。在决定如何进行虚拟人才派遣以及虚拟人才派遣的频次之前，相关部门应与人才派遣管理公司密切协作，评估虚拟派遣是否适合实际情况。另外还要咨询税务和入境事务顾问，审核每个相关地区的税务合规问题，根据实际情况对比传统派遣和虚拟派遣的成本，并在必要时提供跨文化培训及安置服务，确保派遣人员无论身处何方都能够顺利融入第三国或融入国际化的虚拟派遣团队。

作者：

Jialin Chia，亚太及中东地区高级区域营销经理

Lisa Marie DeSanto，内容营销经理

Maria Hrambanis，亚太地区签证及入境服务负责人

有关更多信息，请参阅 [SIRVA的博客免责声明](#).